

武漢市政府昨天在香港國際會展中心舉辦漢港資本市場招商推介對接會與服務外包項目推介會，向香港金融界介紹武漢金融發展情況，尋求資本支撐與服務外包合作。

圖文：本報記者 李曉波



▲唐良智（左）向港商介紹武漢投資環境

摩根士丹利、高盛集團、申銀萬國融資等21家香港證券、基金及中介機構與武漢市城投集團、地產集團、地鐵集團等13家武漢擬上市企業和境外融資項目進行了對接洽談。武漢市政府金融辦介紹了武漢資本市場發展情況，東湖新技術開發區介紹了武漢打造東湖資本特區相關政策。會上，香港瀚璽基金與武漢城投集團簽訂合資項目意向書。

武漢市市長唐良智表示，武漢市正在東湖新技術開發區打造資本特區，以建設金融要素市場，發展金融新興業態為核心，實現資本、技術、市場及各種創新要素的高度融合。



▲劉丹平表示武漢具有良好的外包產業基礎

唐良智以撐竿跳高作喻，借助撐竿可以跳到更高，「武漢經濟現在已進入快速跑道，需要各類資源和要素的支撐。此次到港就是來尋找資本支撐。武漢企業數量和品質都非常好，需要港企去挖掘發現、去淘金」。

武漢尋求港資 推介服務外包



▲漢港資本市場招商推介對接會與服務外包項目推介會昨在本港舉行，武漢市市長唐良智（中）、市政府秘書長龍正才（左）、市委常委馮記春（右）等出席

據悉，武漢資本市場起步很早，其中鄂武商集團於1992年就在深圳上市，是全國最早上市的商業企業。截至2011年10月底，武漢有55家上市公司，A、B股和證券投資基金、權證、債券成交金額共計1.38萬億元，佔全國總交易量的1.88%，全市資產證券化率達到61%。而東湖新技術開發區進入「新三板」市場試點的各項準備工作也已就緒。

5年內香港上市超40家

香港交易所內地業務發展部副總監許正宇代表港企發言，指香港力求成為內地資本首選海外集資中心，而實現此目標離不開內地優秀企業。武漢是長江中下游的重要經濟中心，交易所願為武漢提供更好更全面的服務。

目前武漢在港上市公司有4家，融資額64億港元，涉及汽車製造

業、醫藥流通、科技以及房地產。

唐良智當即表示武漢所佔份額太小，與該市目前地位不匹配，希望在5年內至少能達到40家。他認為這是武漢走出來不夠，利用相關資本市場不夠，經濟國際化、企業資本化、證券化不夠導致。

唐良智表示武漢與香港兩地應常來往，不僅僅是每年開一次推介會。「在東湖建資本特區，為大家創造了很好條件。」他邀請更多企業到武漢考察，「在武漢長住下來，會有更多發現」。

外包產業基礎雄厚

武漢市政府今年宣布，爭取5年內將武漢打造成中部最大的服務外



▲香港交易所內地業務發展部副總監許正宇

包示範城市。東湖新技術開發區副主任劉丹平介紹，武漢具有良好的外包產業基礎、政策優勢突出。目前該市有外包企業550家，從業人員5萬餘人，今年外包產值達到281億元人民幣。經認定的國家技術先進型服務企業13家、雙軟企業286家。

該市服務外包產業領域廣泛，涉信息技術外包服務、技術性知識流程外包服務等。同時光谷軟件園、光谷金融港、光谷創意產業基地、武大科技園、花山軟件新城五大園區已初具規模，吸引大批的服務外包企業入駐。

會上，香港城市大學、武漢市商務局、武漢信息技術外包服務與研究中心簽署了《共建武漢市服務外包人才培養公共服務平台框架協議》。

學會開放是一種責任
專訪湖北省商務廳廳長周先旺



周先旺續稱，要落實「敢開放、真開放、先開放、全開放」，必須在「會」字上下工夫，要掌握開放的本領，學會開放。與沿海發達省份相比，湖北的開放相對滯後，因此，學會開放是非常緊迫的問題。「會開放是一種胸襟、會開放是一種理念、會開放是一種責任、會開放是一種跨越」。

創新外來投資理念

他認為，湖北的發展唯有大開放才有大出路。必須按照省委「敢開放、真開放、先開放、全開放」的要求，強力推動招商引資，通過招商引資推動全省大開放。

同時應強化「省外即外」觀念。要進一步推進對內對外的全方位開放，堅持內商外商齊招，內資外資並引；不僅注重開展經濟往來，還要廣泛開展科、教、文、衛等方面交流，使經濟合作與其他各方面的交流相互融合、相互促進。

利用外來投資方式也必須創新。周先旺指出，在重點吸收外商直接投資的同時，鼓勵公共基礎設施建設採取BOT、PPP、BT等新型融資方式，推進利用外資多元化發展；鼓勵民營企業通過向外商轉讓股權、產權和境外上市，拓寬融資渠道；鼓勵外來資本以參股、控股等形式參與國有企業改制重組；鼓勵外商風險投資公司和風險投資基金來鄂投資；鼓勵外資併購和增資擴股；鼓勵外商創業投資和股權投資。

中央對湖北的要求提高，湖北自身的發展加速等因素也令得招商引資思維必須改變。周先旺表示，當前要把握招商引資重點，突出產業招商和產業鏈招商，把湖北的優勢產業和國內外的投資取向結合起來，對外來資金產業投向、區域投向和資金來源地選擇等進行合理引導，帶動產業結構優化升級，提高利用外資的質量和效益。

熱烈歡迎
湖北省省長王國生率團蒞港
暨
2011鄂港投資說明會暨招待酒會
隆重舉行



南益實業（集團）有限公司
南益地產集團有限公司
南益置業（武漢）有限公司
南興房地產（武漢）有限公司

致意